

Соревнования, обл. ком. Библицы,  
им. Ленина.

Апреля 1941 г.

СРЕДА

№ 49 (1300)

Цена номера 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Ваца, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

## ТЩАТЕЛЬНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫМ СОБРАНИЯМ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

По решению ЦК ВКП(б) в апреле и мае 1941 года будут проходить выборы партийных органов в первичных парторганизациях.

По нашему району, по решению бюро РК ВКП(б) отчетно-выборные партсобрания в первичных парторганизациях будут проходить с 15 апреля по 5-е мая. Выборы парторганов имеют исключительное значение в жизни каждой парторганизации. Они должны пройти под знаком выполнения решений XVIII съезда и XVIII конференции ВКП(б).

Каждая парторганизация должна сейчас же начать серьезную подготовку к отчетно-выборному партсобранию, проводя ее в тесной увязке с развертыванием предмайского соцсоревнования за досрочное выполнение производственной программы, за снижение себестоимости изделий, улучшение качества, за экономию металла, сырья и топлива.

Колхозные парторганизации подготовку к выборам парторганов должны сочетать с борьбой за лучшую подготовку и проведение весеннего сева, за выполнение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников. Надо поднять колхозные массы на большевистскую борьбу за высокий урожай 1941 года.

За отчетный период партийные организации района добились больших успехов в своей работе. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, поднялась активность их в борьбе за проведение в жизнь важнейших решений партии и правительства, особенно решений XVIII партконференции.

На основе расширения и укрепления связей с массами районная парторганизация значительно пополнила свои ряды. С 1-го марта 1940 года по 1-е апреля 1941 года принято в члены ВКП(б) 105 человек и 92 человека в кандидаты. Вновь создано 10 первичных парторганизаций.

Парторганизации провели серьезную работу по повышению культурного и политического уровня коммунистов, по овладению марксистско-ленинской теорией. Многие коммунисты района закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и работают над изучением отдельных произведений классиков марксизма.

Однако в работе парторганизаций имеются серьезные недостатки. Совершенно слабо поставлена работа по политическому воспитанию кандидатов. Из 297 кандидатов 211 человек с просроченным стажем. В парторганизациях завода «Труд» и «Луч», при МТС, в Яковцевской, при исполкоме

райсовета, Казаковской, Зеленовской и ряде других почти все кандидаты с просроченным стажем. Парторганизации, особенно их секретари, должны организовать повседневную работу с кандидатами, вовлекать их в активную общественную и партийную работу, помогать им в повышении их идейно-политического уровня и в подготовке к вступлению в члены ВКП(б).

Подготовка к проведению отчетно-выборных партсобраний серьезное и ответственное дело. Секретари парторганизаций должны позаботиться о том, чтобы все коммунисты, работающие в парторганизации, состояли на партийном учете, иначе они будут лишены возможности участвовать в выборах. В Польцовской парторганизации т. Семанин, в заводе «Труд» т. Терехов, в Федуринской т. Блохин и ряд других коммунистов не состоят на учете в своих парторганизациях.

Надо организовать изучение инструкции ЦК ВКП(б) о выборах руководящих парторганов, особенно среди коммунистов, впервые участвующих в выборах. Заранее подготовить избирательные ящики; о дне и месте партийного собрания коммунисты должны быть извещены за 4—5 дней.

Отчетные партийные собрания должны проходить на высоком уровне критики недостатков работы парторганизации, при высокой активности всех коммунистов. Для этого необходимо привлечь весь актив коммунистов к проверке отдельных участков работы парторганизации. Необходимо обеспечить избрание в партийные органы проверенных большевиков, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина, способных обеспечить боевую работу по выполнению решений XVIII партконференции, людей систематически повышающих свой идейно-политический уровень, расширяющих свой культурный и политический кругозор.

Политическим невеждам, знайкам и болтунам не место в руководящих партийных органах.

Выборы должны пройти в полном соответствии с инструкцией ЦК ВКП(б) о выборах руководящих парторганов, на основе строжайшего соблюдения внутрипартийной демократии, существо которой заключается в повышении сознательности и активности коммунистов в деле борьбы за проведение в жизнь решений нашей партии, за торжество идей марксизма-ленинизма.

М. КРАСАВИН,  
зав. оргинструкторским отделом райкома ВКП(б).

## IV Сессия Верховного Совета РСФСР

Заседание Сессии 5 апреля года. Началось заключительным словом докладчика—Народного Комиссара Финансов РСФСР тов. **Посконова**.

Бюджетная комиссия внесла предложение увеличить доходную часть бюджета на 171.428 тысяч рублей. Совнарком РСФСР согласился с этой поправкой.

Многие депутаты в своих выступлениях просили Сессию предусмотреть в бюджете некоторые дополнительные ассигнования на неотложные хозяйственные и культурные нужды своих областей, краев и республик. Правительство РСФСР внимательно рассмотрело все требования депутатов и со многими из них согласилось.

В общей сложности представленный на утверждение Сессии государственный бюджет РСФСР на 1941 год таков:

По доходам—25.129.208 тыс. рублей.

По расходам—25.114.342 тыс. рублей.

После товарища **Посконова** с заключительным словом выступил председатель бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутат **Власов**. Он заявил, что бюджетная комиссия присоединяется к предложенному тов. **Посконовым** увеличению ассигнований.

Затем Сессия единогласно утвердила закон о государственном бюджете РСФСР на 1941

год. С докладом по второму вопросу порядка дня «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между III и IV сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР», выступил секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР тов. **Бахмуров**. По его докладу Сессия единогласно приняла Закон о дополнении некоторых статей Конституции РСФСР и Законы об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых в период между сессиями.

Верховный Совет особым постановлением предупредил наркома лесной промышленности тов. **Колданова**, наркома зерновых и животноводческих совхозов тов. **Кривошеина** и наркома здравоохранения тов. **Третьякова** о необходимости исправить в кратчайший срок вскрытые на сессии недостатки и коренным образом улучшить работу. Верховный Совет поручил Совнаркому РСФСР обратить внимание на работу этих наркоматов и в случае, если наркомы не обеспечат исправления вскрытых недостатков, поставить вопрос о снятии их с занимаемых ими постов.

В три часа дня председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов** объявил Сессии Верховного Совета РСФСР закрытой.

(ТАСС).

## Ко всем пионерам и школьникам Вачского района

Обращение пионеров Вачской средней школы

Дорогие ребята! Сейчас по нашей стране широко развернуто движение юных животноводов. Мы, пионеры Вачской средней школы, прочитав в газете «Клич пионера» обращение юных животноводов из Кесовогорской школы, взяли шефство над колхозным молодняком. Мы шефствуем над 19-ю жеребятами, 9-ю телятами и 15 ребят ухаживают за поросятами. Всего шефствует 45 пионеров.

В мае месяце будет проходить смотр юных животноводов. Поэтому мы призываем всех пионеров и школьников Вачского района последовать нашему примеру и добиться, чтобы пионеры нашего района были участниками ВСХВ 1941 года.

Члены кружка юнатов:  
Иван Чупров, Анатолий Евдокимов, Борис Абрамов, Александр Михеев, Валентин Железнов, Михаил Волков и другие.

## ЛУЧШИЕ ШТАМПОВЩИКИ

Вступив в предмайское соревнование, штамповщики цеха № 1 завода «Труд» по-боевому взялись за освоение процесса штамповки при нагреве на твердом топливе. Молодая работница т. Тихонова В. установленную норму выполняет на 138 и более процентов, Лещев П.—на 142 процента. При этом они дают продукцию очень хорошего качества.

## ГИМНАСТИКУ—В БЫТ!

### ИТОГИ ПЕРВОГО ДНЯ КОМСОМОЛЬСКИХ СОРЕВНОВАНИЙ ПО ГИМНАСТИКЕ

6-го апреля начались комсомольские соревнования по гимнастике. В нашем Вачском районе в этот день приняли участие в соревнованиях 205 комсомольцев. Из них сдали 8 упражнений типа «зарядка» комплекса ГТО—200 человек.

Организовано прошли соревнования в Новосельской школьной комсомольской организации, Яковцевской школьной и при метпромсоюзе.

Плохо принимали участие в соревнованиях комсомольские организации: Давыдовская школьная, Еремеевская и Вачская школьная. У них участвовало в соревнованиях менее 50 процентов комсомольцев. В результате плохой подготовки, в Чулковской школьной комсомольской организации соревнования 6 апреля были сорваны.

Очень странным кажется то, что во всех школьных комсомольских организациях не участвуют в соревнованиях учителя-комсомольцы. **НЕФЕДОВ**, секретарь райкома ВЛКСМ.

## Готовимся

### К соревнованию

Нашей Озябликовской комсомольской организации день сдачи зачетов по гимнастике назначен на 11-е апреля. Для лучшей подготовки к соревнованиям мы всех комсомольцев разбили на команды, выделили руководителей, которые несут полную ответственность за подготовку своей команды. На основе программы, утвержденной Центральным Комитетом комсомола, составили план занятий. Первые занятия показали, что отдельные комсомольцы хорошо усваивают гимнастические упражнения и дают надежду на то, что в соревнованиях они добьются блестящих успехов. К ним можно отнести т. В. Миронова, С. Миронова и ряд других.

Сейчас комсомольцы нашей организации усиленно готовятся к соревнованию. Они решили добиться того, чтобы зачеты по гимнастике сдать только на отлично. **КОМАРОВ**.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля с. г., в 12 часов дня, в зале заседаний Дома Советов созывается очередная пленум РК ВКП(б) с участием секретарей первичных парторганизаций, со следующей повесткой дня:

1. О работе завода «Труд» в первом квартале 1941 года.
2. О состоянии политико-массовой работы в Чулковской и Кошелевской территориальных парторганизациях.
3. Отчет бюро РК ВКП(б) о работе по приему в партию.

Секретарь РК ВКП(б) СУСЛОВ.

## КО ВСЕМ РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода имени Молотова

Многочисленный народ нашей социалистической родины готовится к встрече международного пролетарского праздника Первого мая.

Подготовка к этому празднику проходит под знаком реализации решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечившей грандиозный план развития народного хозяйства на 1941 год и указавшей пути и средства для дальнейшего улучшения работы нашей социалистической промышленности и транспорта.

Во всей стране поднялась новая волна социалистического соревнования за дальнейшее повышение производительности труда, за внедрение передовой техники, за равномерную работу предприятий по графику, за использование всех резервов, за экономию металла, материалов, топлива, электроэнергии, за чистоту, культуру и порядок на производстве.

Миллионы рабочих, инженерно-технических работников и служащих готовятся встретить международный пролетарский праздник производственными подарками, еще более активной работой по укреплению оборонного могущества нашей социалистической родины.

Развертывая борьбу за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), коллектив нашего завода кварталный план выполнил по товарному выпуску на 100,3 процента и по валовому выпуску на 100,5 процента.

Однако в работе нашего завода имеется ряд недостатков: план первого квартала выполнен некомплектно, суточный график еще не является основной работы, на заводе велики простои и потери, имеются случаи нарушения трудовой и производственной дисциплины.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование и продолжая соревнование с орденоносным заводом «Красное Сормово», коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Горьковского автомобильного завода имени В. М. Молотова берет на себя следующие обязательства:

Выполнить план апреля по количественным и качественным показателям, организовать работу ритмично, по графику. Дать стране на 30 миллионов рублей запасных частей и выпустить сверх плана 250 автомобилей.

Улучшить качество легковой машины М-1, закончив в течение апреля установку новой облицовки, усиленной передней оси, улучшенной тормозной системы.

Добиваясь дальнейшего снижения цеховых и общезаводских расходов и организовав борьбу за экономию металлов, материалов, топлива, инструмента и всех видов энергии, добиться снижения себестоимости против установленных заданий, дать в апреле пять миллионов рублей накопленных.

Бороться за искоренение порока от брака.

Изготовить в течение апреля силами завода 17 новых станков и 8 термических печей.

Изготовить в апреле 1.050 номенклатур различных приспособлений, 1.100 номенклатур мерительного инструмента, 1.400 номенклатур режущего инструмента, 330 холодных и 600 кузнечных штампов.

Закончить по графику монтаж первой очереди литейного и термического цехов.

Пустить новую газогенераторную станцию, снизив расход мазута на 10 тонн в день.

Дать в апреле не менее миллиона рублей экономии от рационализаторских предложений.

Обучить в апреле в стахановских школах 300 человек.

Навести и поддерживать чистоту и порядок на каждом рабочем месте, в каждом отделении, цехе, на всем заводе.

Мы призываем рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий промышленности и транспорта области широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника Первого мая.

Вовлечем в предмайское соревнование каждого рабочего, инженера и техника, служащего.

Организуем большевистскую борьбу в каждом предприятии и на транспорте за ритмичную работу по графику, за перевыполнение апрельского плана,

за высокое качество выпускаемой продукции.

Добьемся резкого повышения производительности труда, организуем на каждой фабрике, заводе широкую сеть стахановских школ, передадим опыт стахановцев отстающим рабочим, добьемся выполнения и перевыполнения норм выработки каждым рабочим.

Будем бороться за дальнейшую экономию топлива, металлов и материалов, за экономию инструмента, электроэнергии.

Наведем на каждом предприятии железную трудовую и технологическую дисциплину, культуру и порядок на производстве, покончим с позорными случаями прогулов и опозданий.

Со всей большевистской энергией и настойчивостью будем бороться за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1941 года всей промышленностью и транспортом Горьковской области, каждой фабрикой, каждым заводом.

Да здравствует победоносное стахановское движение!

Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—организатор и вдохновитель побед социализма!

Да здравствует наш вождь, учитель и друг великий Сталин!

**Принято 2 апреля на цеховых рабочих собраниях Горьковского автозавода им. Молотова.**

### Цех стал работать лучше

Присадочный цех № 3 завода «Труд» производственную программу марта выполнил только на 63 процента. Характерно то, что ни один комсомолец в марте не выполнил своей нормы. Даже сам комсорг т. Шопина выполнила норму на 42 процента. В результате слабой массово-политической работы, отсутствия авангардной роли комсомольцев, абсолютное большинство рабочих—101 человек—не выполнили норм выработки.

Вступая в предмайское соревнование, передовые рабочие резко изменили положение в цехе. Они начали выполнять и перевыполнять свои нормы. Например, Барышников А. выполняет теперь норму на 156 процентов, Мосина Валентина—на 131 процент, Горячев Яков—на 130 процентов, Дологов Николай—на 118 про-

#### Обязательства подкрепляются делом

Деятельно готовятся к встрече Первого мая кузнецы заготовительного цеха завода «Труд». Обсудив итоги работы за март месяц, они на собраниях взяли обязательство выполнить план бригады в апреле на 110 процентов, полностью ликвидировать брак и дать коллективом 10 рационализаторских предложений, способствующих повышению про-

изводительности труда и улучшению качества.

Все рабочие горячо взялись за выполнение этих обязательств. Беспалов Н. повысил свое выполнение со 123 до 169 процентов, Пантелеев А.—со 138 до 215 процентов, молодые кузнецы Пичугин и Евграфов начали выполнять норму на 110—120 процентов. И. МУЛИХОВ.

### СЕНЮКОВСКАЯ АРТЕЛЬ ВЫПОЛНИЛА ДОСРОЧНО ПЛАН ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Сенюковская артель, вырабатывая стамески, штопоры, перки, из месяца в месяц выпо- лняет производственную программу.

Все артельщики хорошо ознакомлены с решением XVIII партконференции и постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 9 января 1941 года.

Артель работает по графику, ежедневно в рабочих помещениях наводится чистота и порядок. В артели полностью ликвидированы простои, дисциплина значительно окрепла. В результате этого производственная программа в марте 1941 года выполнена на 252,6 процента.

В течение первого полугодия артель по плану должна выпустить продукции на 159,7 тысячи рублей, а за три месяца выпущено на 160,2 тысячи рублей. Полугодовой план выполнен не только в сумме, но и по ассортименту.

По артели резко возросла производительность труда, значительно снижена себестоимость изделий. Все артельщики, за исключением двух учеников, выполняют нормы от 150 до 250 процентов.

Сенюковская артель в соревновании с Медоварцевской артелью одержала победу.

ТАРТЫЖОВ.  
Метпромсоюз.

#### Организованы стахановские школы

Рабочие термического цеха завода «Труд», обсудив обращение Молотова, вступили в предмайское соревнование и взяли следующие обязательства: выполнить план апреля на 110 процентов, снизить брак до минимума, добиться того, чтобы все рабочие цеха выполняли свои нормы выработки. Для этого организованы уже стахановские школы, которыми будут руководить лучшие стахановцы цеха.

Теперь в цехе широко развернулось индивидуальное соревнование. Многие рабочие с

первых же дней после взятия обязательства перевыполняют их. Наумов Василий за первую неделю апреля выполнял нормы ежедневно на 160—180 процентов, Шведов Григорий—на 170 процентов, Николаев Михаил Павлович—на 178 процентов.

Все рабочие цеха горят желанием встретить день Первого мая наивысшими показателями своей работы.

Г. С. КУЗНЕЦОВ,  
партийный организатор термического цеха завода «Труд».

#### Хорошая забота, замечательное воспитание

Привет подросткам Вачекского района!

В ноябре 1940 года я подаю заявление в комиссию по призыву о добровольном поступлении на учебу в школу трудовых резервов. Комиссия мою просьбу удовлетворила.

Теперь я нахожусь в Горьковском ремесленном училище. Учу и работаю на отлично. Вообще хорошо здесь заботятся о нас, замечательно воспитывают.

Живем и учимся мы все подростки в училище хорошо. В часы досуга хорошо отдыхаем. Ходим в кино, в клуб, участвуем в кружках самодеятель-

ности. Мы все хорошо обути и одеты, питание очень хорошее.

По окончании школы, получив специальность, я буду честно и производительно работать на нашем социалистическом предприятии.

Благодарю партию, Советское Правительство и тов. Сталина за заботу о нас подростках.

А. ХОМУТОВ,  
Бывший житель пос. Вача.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.

**Валеную обувь высшего качества,  
МАНУФАКТУРУ, ВОИЛОК  
может купить каждый по государственным  
ценам при продаже шерсти  
„ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“**

Нормы встречной продажи товаров сдатчикам шерсти Совнаркомом Союза ССР с 8 марта 1941 г. установлены:

**за мужскую пару валенок нужно сдать  
всего лишь 2 кгр. 500 гр. шерсти;  
за женскую пару валенок нужно сдать  
всего лишь 2 килограмма шерсти;  
за детскую пару валенок нужно сдать  
всего лишь 1 килограмм шерсти.**

Мануфактура и войлок продаются за тонкую шерсть на 30 процентов, за полугрубую на 50 процентов, а за грубую на 100 процентов от стоимости сданной шерсти.

Покупка шерсти и встречная продажа валенок, войлока и мануфактуры производится через раз'ездную агентуру и базарные ларьки «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ» в пос. Вача, Новоселках.

Закупка и отоваривание шерсти до покрытия хозяйствами недоплаток запрещается.

„ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ“.